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Серед численних елементів зовнішнього середовища, вирішальним 

фактором впливу на організм молодняка свиней та його продуктивність, є 

умови годівлі. У багатьох господарствах вирощування свиней проводять 

комбікормами власного виробництва, які забезпечують потреби тварин в усіх 

елементах живлення, що спрощує процес годівлі. 

Для комбікормової промисловості країн ЄС в даний час, характерна 

тенденція зниження в комбікормах частки зерна і підвищення частки 

компонентів незернового походження. Такі комбікорми дешевше звичайних на 

10–15%. 

У вирішенні проблеми ефективної заміни концентрованих кормів значне 

місце відводиться нетрадиційним ресурсам, зокрема, відходам різних 

виробництв, які вже частково використовуються або можуть бути використані 

на кормові цілі. До типово нетрадиційних кормів відносяться і відходи 

плодоовочевої консервної промисловості – яблучні вичавки. Як і вихідна 

сировина, вони містять багато цінних компонентів: білків, жирів, вуглеводів, 

вітамінів, макро-і мікроелементів, пектинових речовин, кислот та інших [2]. 

У науковій літературі зустрічаються публікації про те, що включення 

яблучних вичавок до складу раціону тварин дозволяє не тільки зекономити 

значну кількість зернових кормів, запобігти забрудненню навколишнього 

середовища, але й підвищити їх продуктивність та якість продукції [1, 3]. 

Мета досліджень – вивчити вплив заміни частини зернових компонентів у 

комбікормах борошном із яблучних вичавок на ріст ремонтного молодняка 

свиней. 

Експериментальні дослідження були виконані на молодняку свиней 

крупної білої породи. Для проведення науково-господарського досліду було 

сформовано, за принципом аналогів, дві групи із поросят віком 2,5 місяці по 

50 голів у кожній. Тривалість досліду становила 165 днів і складалася із 

зрівняльного (15 днів) та основного (150 днів) періодів. У зрівняльний період 

умови годівлі для всього піддослідного молодняка були однакові. В основний 

період ремонтним свинкам дослідної групи згодовували комбікорм, у якому 

20% (за масою) зернових компонентів (зерна ячменю) було замінено борошном 

із яблучних вичавок. 

Встановлено, що використання в годівлі ремонтного молодняка свиней 

комбікормів, які містять борошно із яблучних вичавок, позитивно вплинуло на 

його інтенсивність росту та живу масу. Зокрема встановлено, що ремонтні 

свинки дослідної групи на кінець періоду вирощування (у 8-місячному віці) 

мали живу масу 103,6 кг, що на 4,0% (Р 0,95) вище, ніж у їх ровесниць з 

контрольної групи. Відставання в рості тварин контрольної групи призвело до 

того, що абсолютний (73,1 кг), відносний (115,9%) та середньодобовий (487,3 г) 

прирости в цій групі були відповідно на 4,6 %, 1,1 та 4,6% нижчими 

аналогічних показників у дослідній групі. 

Заміна в комбікормах частини зернових компонентів на борошно із 

яблучних вичавок дозволила у свою чергу скоротити витрати концентрованих 

кормів за період вирощування у розрахунку на одну голову з 269,61 кг у 

контрольній групі до 230,47 кг у дослідній групі. Різниця становила 39,14 кг. У 



152  

результаті цього, ремонтними свинками дослідної групи було витрачено на 1 кг 

приросту живої маси 3,01 кг концентрованих кормів, що на 0,68 кг або на 18,5% 

менше, порівняно з контрольною групою. 

Узагальнюючи результати науково-господарського досліду слід 

підкреслити, що з метою економії зернових кормів, зокрема ячменю, і 

підвищення ефективності вирощування ремонтних свинок, доцільно в годівлі 

даної технологічної групи використовувати борошно із яблучних вичавок, 

включаючи його до складу комбікорму в кількості 20 % за масою. 
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